

Минск-Баку: партнерство вне расстояний

Посол Беларуси: Мы высоко ценим дружественные связи с братским народом Азербайджана

На днях Азербайджан и Беларусь, одна из самых близких и дружественных нам стран, будут отмечать 30-летие установления дипломатических отношений. Не за горами и Национальный праздник Беларуси - День независимости.

Сегодня отношения между нашими странами находятся на пике своего развития. Активно и регулярно осуществляются контакты на уровне руководства Беларуси и Азербайджана. Установлено тесное взаимодействие между прави-



тельствами двух стран, налажены тесные связи между парламентами, министерствами иностранных дел и другими государственными структурами.

Минск-Баку: партнерство вне расстояний

Президент Беларуси Александр Лукашенко прислал теплое поздравление Президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву по случаю юбилея великого политика и основоположника современного Азербайджана. В Минске в Белорусской государственной филармонии проведено торжественное мероприятие к 100-летию Гейдара Алиева.

В связи со знаменательными датами **Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Азербайджанской Республике Андрей Равков** дал интервью газете «Бакинский рабочий».

- Уважаемый Андрей Алексеевич, позвольте поздравить вас с 30-летием установления дипломатических отношений между Беларусью и Азербайджаном. С чем мы встречаем юбилей?

- Спасибо за поздравления, взаимно. Надо сказать, что за 30 лет сформировались и укрепились традиции и принципы белорусско-азербайджанского взаимодействия - дружба, равноправие, уважение, взаимопонимание и поддержка, стали прочным фундаментом отношений между нашими странами и народами.

Главы наших государств многократно отмечали, что приоритетами двустороннего взаимовыгодного сотрудничества являются развитие производственной кооперации, совместные проекты в экономической и гуманитарной сферах, в т.ч. в науке, образовании, здравоохранении. Перспективы белорусско-азербайджанского сотрудничества - это создание новых и развитие имеющихся совместных производств, реализация взаимных инновационных проектов, развитие сотрудничества в сфере транспорта, фармацевтики, туризма, информационных технологий.

За три десятилетия проведено по пять визитов глав государств, в т.ч. визит Президента Беларуси в Баку в апреле 2021 года и визит премьер-министра Беларуси в Азербайджан в мае 2022 года. Белорусские представители приняли участие в саммитах Движения неприсоединения (ДН) в Баку в 2019 и 2023 годах, в заседании Парламентской сети ДН и Молодежном саммите ДН в 2022 году. Парламентарии Беларуси приезжали в Баку для участия в мероприятиях к 100-летию со дня рождения общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева. Наше посольство также приняло участие в ряде юбилейных мероприятий к этой знаменательной дате в Баку и Нахчыване.

В мае 2023 года в г.Миньгячевире был проведен Первый Азербайджано-Белорусский молодежный форум, по итогам которого был подписан план сотрудничества в области государственной молодежной политики, и уже в сентябре намечены Дни молодежи Азербайджана в Беларуси.

В августе мы ждем большую команду азербайджанских спортсменов ⇒ 1



на Вторых Играх стран СНГ в Минске. После чего Беларусь передаст эстафету Азербайджану на проведение Третьих Игр стран СНГ.

На 2024 год запланировано проведение обменных Дней культуры Беларуси и Азербайджана соответственно в Баку и Минске.

Стороны традиционно поддерживают друг друга на международных площадках: ООН, Движение неприсоединения, UNESCO, МАГАТЭ, ОБСЕ, Всемирная туристская организация и других. Беларусь высоко

оценивает стратегического партнерства.

- Господин Посол, Азербайджан и Беларусь обладают таким редким даром, как проверенное временем сотрудничество. Как вы его оцениваете на сегодняшний день?

- Прежде всего подчеркну, что двустороннее сотрудничество наших стран носит характер стратегического партнерства. Наше взаимодействие сегодня - разностороннее и динамичное. Политический диалог на разных уровнях - конструктивный и результативный. В основе этого



Сегодня Беларусь и Азербайджан демонстрируют самостоятельность в выборе пути государственного развития, активную работу над задачами повышения экономической мощи, что гарантирует безопасность и стабильность для наших народов

ценит успешное председательство Азербайджана в ДН.

Сегодня Беларусь и Азербайджан демонстрируют самостоятельность в выборе пути государственного развития, активную работу над задачами повышения экономической мощи, что гарантирует безопасность и стабильность для наших народов.

Беларусь и Азербайджан сформировали прочную и разностороннюю договорно-правовую базу - заключено около 160 межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений, которые охватывают практически все сферы деятельности. Однако в качестве главного достижения я бы отметил сохранение искренней дружбы между белорусами и азербайджанцами.

Наши народы и страны многое объединяет. В Беларуси помнят, что среди ее освободителей от фашизма были и многие воины-азербайджанцы. В их числе - Герои Советского Союза Ази Асланов, Аслан Везиров, Наджафгулу Рафиев. Мы высоко ценим дружественные связи с братским народом Азербайджана и стремимся к дальнейшему укреплению и развитию нашего страте-

- пример президентов Александра Григорьевича Лукашенко и Ильхама Гейдаровича Алиева, их взаимопонимание и дружеские, доверительные отношения. Хочу особо отметить, что у истоков формирования белорусско-азербайджанских отношений стоял мудрый лидер Гейдар Алиевич Алиев.

- Как развивается белорусско-азербайджанское сотрудничество в торгово-экономической сфере?

- Достигнутые результаты взаимодействия Беларуси и Азербайджана в торгово-экономической сфере являются практическим подтверждением стратегического уровня партнерства между нашими странами. Наблюдается устойчивый рост взаимной торговли по основным товарным позициям.

Мы поставляем в Азербайджан продукцию машиностроения, электротехнические товары, продукцию деревообработки, лекарственные средства, молочные и мясные продукты, другие продовольственные товары.

Важную роль для Беларуси играет импорт азербайджанской плодово-овощной продукции, а также полимерного сырья, необходимого для нашей химической промышленности.

В Азербайджане созданы и успешно функционируют собственные субъекты товаропроводящей сети белорусских производителей. 45 официальных дилеров представляют в Азербайджане более 50 предприятий Беларуси. В Баку неизменной популярностью пользуется сеть магазинов Belaruski, где представлен широкий ассортимент белорусских продуктов. В Минске успешно работает Торговый дом «Азербайджан», которому по решению Президента Республики Беларусь предоставлен льготный режим по поставке продовольственной группы товаров на белорусский рынок.

Нацеленность сторон на долгосрочное партнерство подтверждается развитием кооперационных связей между Беларусью и Азербайджаном. Знаковым проектом в сфере производственной кооперации для наших стран стало сотрудничество белорусских машиностроителей с Гянджинским автомобильным заводом. За 15 лет в городе Гяндже собрано более 12 тыс. тракторов Belagus, а также около 4 тыс. единиц другой белорусской техники.

Существенную роль в развитии двустороннего взаимодействия играет Межправительственная Белорусско-азербайджанская комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству. 15 мая 2023 года состоялось уже 13-е заседание Межправкомиссии, в ходе которого были обстоятельно обсуждены все вопросы нашей экономической повестки и определены конкретные шаги по реализации задач, поставленных главами наших государств и правительств.

По итогам заседания подписан соответствующий протокол, результатом реализации которого станет дальнейшая активизация взаимодействия по всему спектру двусторонних торгово-экономических отношений и выход на новые взаимовыгодные проекты.

Беларусь заинтересована в активном участии в восстановлении и развитии возвращенных Азербайджаном территорий. Уже осуществляются активные поставки белорусских товаров для нужд Карабаха: техника, продукция деревообработки и другие строительные материалы, трансформаторы, провода, кабели и различная электротехническая продукция, а также продовольствие.

Для дальнейшего расширения торгово-экономического сотрудничества на равноправных и взаимовыгодных условиях у нас есть все необходимые ресурсы, а самое главное - существует взаимная заинтересованность бизнеса, производителей и покупателей.

Убежден, что сложившиеся партнерские связи между Беларусью и Азербайджаном и далее будут способствовать росту экономик наших дружественных стран и благосостоянию наших братских народов.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

Полный текст
читайте на

br.az